

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 6 (8228)

Суббота, 9 января 1982 года

Цена 2 коп.

## 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!



### ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

#### ОТМЕЧАЮТ УСПЕХАМИ

Эта десятая неделя ударной трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР и первая трудовая неделя нового года пятилетки посвящалась работникам животноводства. И многие работники ферм постарались отметить ее новыми достижениями в выполнении поставленной цели.

Особенно отличились вновь коллективы ферм Большие По-

ля и Гостицы совхоза «Сланцевский», которые обеспечивают почти семикилограммовые среднесуточные надон от вверенных им коров. Более чем по 6 килограммов молока от коровы получают в эти дни и на ферме Монастырек совхоза «Родина». Все шире разворачивается острое трудовое соперничество за улучшение своих результатов труда и на других фермах.

#### ТОЛЬКО ВЫСШИМ СОРТОМ

Не только получать высокие надон молока от своих подопечных, но и постоянно улучшать качество молочной продукции, поставляемой государству — таково важное условие, предусмотренное в социалистических обязательствах всех животноводческих коллективов совхоза «Сланцевский» на второй год 11-й пятилетки. Стремясь отметить этот год, год 60-летнего юбилея образования СССР новыми трудовыми достижениями, работники молочных ферм обязуются ныне вновь поставлять государству только высокосортное молоко с содержанием жира в нем не менее 3,6 процента.

Настойчивости же у животноводов «Сланцевского» в достижении поставленной цели не занимать: они первыми в нашем районе еще в прошлой пятилетке начали борьбу за производство высококачественного молока и вот уже четвертый год сдают на молокозавод только первосортную продукцию с высоким содержанием жира.

Особенно же он высок в молоке, поступающем с ферм Гостицы и Большие Поля — соответственно 3,72 и 3,75 процента.

В эти достижения свой сильный вклад вносят не только мастера машинного доения и рабочие молочных — люди, непосредственно соприкасающиеся с этим ценным продуктом, но и все работники ферм, проявляющие большую заботу о высокой культуре производства, чистоте скотопомещений и животных, качественной очистке молока сразу после дойки от возможных механических и бактериологических примесей.

В огромной степени этому способствуют, проводимые еженедельно на фермах хозяйства «Дни качества», при подготовке к которым регулярно заполняются экраны соблюдения животноводов всех санитарно-технических норм и правил, на основании которых в начале каждого следующего месяца всем работникам ферм начисляется денежное вознаграждение.

А. ГИНДОВА.

#### ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

Встав в конце прошлого года на ударную трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, коллектив животноводов фермы Кушела совхоза «Родина» приложил много усилий для безусловного выполнения плана первого года пятилетки и добился определенных успехов. При плане 2.800 килограммов здесь от каждой коровы получено 2.802 килограмма молока, что на 19 килограммов выше уровня прошлого года. Вся полученная за год молочная продукция — 641,4 тонны, сдана государству высшим сортом. Жирность молока составила 3,59 процента, а в декабре — 3,65 процента.

Отличного результата доби-

лись кушельские животноводы и в работе по воспроизводству стада, получив от каждых ста коров по 95 телят — это один из лучших показателей по СПО «Родина», в чем большая заслуга техника-осеменатора Л. Ф. Сафроновой.

Такой успешный финал стал возможен благодаря соревнованию, остро проходившему среди мастеров машинного доения, возглавили которое мастера высокого класса Т. А. Муравьева, А. А. Ивашина, Г. К. Тихомирова, досрочно выполнившие свои годовые социалистические обязательства. А в эти дни они уже работают в счет конца первого месяца нового года.

А. БЕДОВА.



#### УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Эффективным трудом знаменуют старт второго года одиннадцатой пятилетки работники майоликового производства. Как и все производственники нашего города, они с честью несут ударную вахту, посвященную 60-летию образования СССР.

Задание прошлого года по объему производства коллектив выполнил на 102,9 процента, изготовив 321 тысячу штук керамических изделий. В эти дни работники предприятия наращивают темпы. Тон задают лидеры социалистического соревнования, итоги которого подводятся еженедельно. Звание первого победителя в новом году присвоено литейнице Анастасии

Сергеевне Смелковой. Опытная работница выполняет сменные задания в среднем на 140 процентов. На 28 процентов перекрывает установленную норму ее подруга по работе литейщица Галина Васильевна Андреева.

Наиболее же стабильные результаты демонстрируют литейщицы М. А. Блинова, П. С. Романова и М. А. Лебедева, которые обязались к 30 декабря завершить выполнение задания двух с половиной лет одиннадцатой пятилетки. Умелые производственницы держат данное слово: календарь пятилетки они опережают сейчас на 2,5 месяца.

А. ОСЕНКОВ.

#### ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

С опережением установленно-го графика трудится на ударной вахте в честь 60-летия образования СССР коллектив филиала Ленинградской слюдяной фабрики. План первого года пятилетки он завершил на 102,5 процента и в новом году стремится закрепить и развить достигнутый успех.

Это удастся благодаря таким

работникам, как калибровщица Вера Васильевна Николаева. Сменную норму она стабильно выполняет на 118 процентов, при личном обязательстве 115. За высокие производственные достижения в минувшем году Вера Васильевна награждена премией Министерства строительных материалов РСФСР.

А. АЛОВ.

#### У новогодней елки

во Дворце культуры завода «Сланцы» был организован праздник для учащихся школы № 10. Во время праздника состоялся парад карнавальных костюмов, вручение сувениров с участием Деда Мороза и Снегурочки.

Затем народный театр Дворца культуры показал свой новый спектакль «Снежная королева».

#### Вечер — чествование

животноводов состоялся в Новосельском Доме культуры. На основе этого мероприятия был проведен семинар для работников профсоюзных сельских Домов культуры. Культработники дали

Постоянно перевыполняет сменные задания заготовщица-пошивальщица цеха резиновой обуви регенератного завода А. А. Горская. Выполняет она первую операцию в бригаде, от ее труда полностью зависит успех работы коллектива. Несколько лет подряд она подтверждает звание ударника коммунистического труда.



оценку вечеру, проанализировали его успехи и недоработки для того, чтобы и в дальнейшем совершенствовать работу по трудовому воспитанию среди молодежи, по пропаганде опыта лучших в социалистическом соревновании.

#### После перерыва

вновь начал работу театр кукол клуба «Шахтер», которым по-прежнему руководит опытный специалист этого дела А. И. Петрова. Свою новую работу ребята показали выскатским зрителям.

#### Состоялась конференция

Сланцевского районного отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. На повестке дня стояли отчет о работе совета отделения с октября 1979 по декабрь 1981 года, отчет ревизионной комиссии, а также выборы совета районного отделения, ревизионной комиссии и делегатов на VIII конференцию Ленинградского областного отделения общества охраны памятников истории и культуры.

С отчетным докладом выступила председатель президиума Совета Сланцевского отделения С. А. Коваленко.

В прениях выступили председатель исполкома Новосельского сельского Совета народных депутатов Г. И. Карпова, председатель первичной организации общества, преподаватель школы № 5 Б. Г. Вельцина, директор объединенной районной библиотеки А. П. Хлюстова, учащийся школы № 3 А. Степанов и другие. Они дали оценку работе Совета, высказали предложения по дальнейшему улучшению работы по пропаганде и сохранению памятников истории и культуры в районе.

#### Публичная лекция

В воскресенье, в 10 часов во Дворце культуры состоится публичная лекция на тему «Советская семья на современном этапе». Прочитает ее член Союза журналистов СССР, лектор-литературовед Ленконцерта А. В. Данчик.

#### Ритмичная работа

Коллектив Сланцевской кинотеки успешно выполнил производственное задание 1981 года. При социалистических обязательствах выполнить план по валовому сбору к 1 декабря работники кинотеки рапортовали о завершении годового задания еще к 7 ноября. А к концу года коллектив дал дополнительно к плану 15,1 процента валового сбора. Этот показатель достигнут за счет ритмичной работы всех киноустановок.

#### К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП, ПОСТОВ И АКТИВА РУКОВОДИТЕЛЕЙ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

12 января 1982 года в 10 часов в малом зале Дома культуры горняков состоится занятие университета актива народного контроля.

## ПАНОРАМА

## РОДИНЫ

РАСТУТ  
МОЩНОСТИ

**НОВОКУЗНЕЦК.** Вступил в строй после реконструкции крупный механизированный участок рудника «Шерегешский». Его производительность — два миллиона тонн железной руды в год. Это почти удвоило мощность старейшего предприятия объединения «Сибруда».

ЭКОНОМИЧНЫЕ  
ДИЗЕЛИ

**НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ** (Татарская АССР). Первая партия двигателей со Знаком качества выпущена на сборочном конвейре КАМаЗа. Моторы предназначены для автомобильных объединений «ЗИЛ» и «УралАЗ». Замена карбюраторных двигателей дизельными дает экономии миллионов тонн дорогостоящего топлива. Поэтому камазовцы намерены увеличить выпуск экономичных дизелей в этом году на треть.

ШАХТЕРАМ  
СТРАНЫ

**ДОНЕЦК.** Безаварийную работу электромеханизмов в шахтах и рудниках гарантируют взрывобезопасные трансформаторные подстанции. Коллектив Донецкого энергозавода приступил к изготовлению первой партии таких агрегатов, предназначенных для горняков Кузбасса. В нынешнем году коллектив предприятия поставит шахтерам страны свыше 2.500 надежных подстанций.

ПРОГРЕССИВНЫМ  
МЕТОДОМ

**НИКОЛАЕВСК** - на АМУРЕ. Вступил в строй эллинг судостроительного завода. Сейнеры-траулеры, морские рейдовые плашкоуты на его поточных механизированных линиях будут собираться самым прогрессивным крупноблочным методом. Это позволит нижеамурским корабелам значительно увеличить выпуск судов.

ОБНОВЛЯЕТСЯ  
АССОРТИМЕНТ

**УССУРИЙСК.** Нарядные детские сапожки из натурального меха — новинка, сходящая с конвейера Приморского кожевенно-обувного объединения. В этом году для юных жителей Дальнего Востока будет изготовлено более миллиона 250 тысяч пар обуви. На 70 процентов обновится ассортимент изделий.

ПОДЗЕМНЫЕ  
ОГОРОДЫ

**УСТЬ-КАМЕНОГОРСК.** Не потребовало капитальных затрат сооружение теплицы на Белоусовском руднике Иртышского полиметаллического комбината. Под огород здесь приспособили отслужившую свой срок выработку на одном из горизонтов, куда завезли почву и перегной. Теперь на необычной плантации круглый год выращивают цветы и шампиньоны.

(ТАСС)



На трудовом календаре швеи Сланцевского филиала объединения «Маяк» Марии Васильевны Павловой март второго года пятилетки. Такого большого опережения она достигла за счет высокой производительности труда, отличного качества. За долгие годы работы на предприятии она освоила несколько операций в бригаде и все выполняет одинаково хорошо и быстро.

А ведь стать высококвалифицированной швеей не так просто. Эта работа требует знаний производственных процессов, усидчивости, быстроты и кропотливости. Свой богатый опыт М. В. Павлова охотно передает молодежи, прививает им любовь к избранному делу. Уважают на фабрике Марию Васильевну за отзывчивость, щедрость души, добросовестность.

НА СНИМКЕ: швея М. В. Павлова.

В тресте № 63 работает 59 народных контролеров, объединенных в одну центральную группу, 8 цеховых групп и 2 поста. Большинство дозорных являются передовиками производства, показывают личный пример в труде, систематически перевыполняют установленные нормы и задания.

Деятельность групп отличают принципиальность и непримиримость к недостаткам, коллективность в работе, стремление доводить дело до практической реализации вырабатываемых по итогам проверок предложений и рекомендаций.

Центральная группа состоит из 13 человек, из них 7 членов КПСС и 2 комсомольца. Председателем группы второй год работает инженер по технике безопасности, член парткома треста Н. А. Голенко. Большинство проверок и рейдов проводится с привлечением специалистов и профсоюзных активистов.

За последние два года в тресте проведено 44 проверки. Результаты рассматривались на заседаниях группы, рабочих собраниях и совещаниях руководителей подразделений треста № 63. Так, на совещании у главного инженера треста обсуждались результаты проверки использования нормокомплектов для строительных работ, на общем собрании бригадиров и ИТР рассматривались итоги проверки использования рабочего времени, на совещании у заместителя управляющего трестом — результаты проверки санитарно-бытового обслуживания и обеспечения бытовками рабочих треста.

Проверки, как правило, отличаются глубиной и эффективностью. Так, проверка сохранности и складирования строительных материалов на базе ОМТС показала, что столярные изделия хранились под открытым небом, битум — просто на земле, штабеля железобетонных изделий складировались с нарушением габаритов, не было подкладок под штабелями и между плитами, в результате чего образовался брак.

Меры были приняты незамедлительно.

Контролируя качество строительно-монтажных работ, народные контролеры на своем заседании рассмотрели ход выполнения необходимых мероприятий, утвержденных главным инженером треста. Невыполненные были взяты под контроль,

БОЛЬШЕ  
АКТИВНОСТИ

□

В ГОРОДСКОМ  
КОМИТЕТЕ НК

организованы еженедельные рейды по проверке качества строительных работ на объектах. Эти меры помогли повысить качество сдаваемых в эксплуатацию объектов.

Группой народного контроля треста совместно с дозорными ПМК-102 и СУ-322 была проведена комплексная проверка санитарно-бытового обслуживания и обеспечения бытовками строительных рабочих. Она показала, что рабочим негде было сушить спецодежду, на дальних объектах не хватало питьевой воды, вагончики находились в плохом состоянии. По материалам проверки были приняты меры. Вскоре был сделан ремонт стационарных бытовок, отремонтировано большинство вагончиков, выделены бидоны для подвозки питьевой воды на дальние строительные объекты.

В своей работе группа народного контроля треста придает большое значение гласности, как эффективному средству предупреждения ошибок и упущений. С этой целью материалы проверок и рейдов помещаются на стендах «Народный контроль в действии», а дозорные ПМК-102 свои материалы вывешивают на стенд фотообвинения.

Работа групп народного конт-

роля треста периодически заслушивается на рабочих и партийных собраниях треста, на заседаниях партбюро и парткома.

Вместе с тем в работе дозорных имеются и недостатки. Группы народного контроля в подразделениях треста малочисленны и составляют от общего числа трудящихся в среднем по тресту 3,8 процента. Отдельные группы производственных подразделений не проявляют еще должной активности. Мало уделяется внимания работе с постами народного контроля, что в условиях строительства имеет особое значение. Дозорные некоторых подразделений не все делают для того, чтобы обеспечить более эффективное использование строительных машин и механизмов, автотранспорта, рабочего времени, экономное расходование строительных материалов, недостаточно влияют на повышение производительности труда, устранения причин медленного внедрения метода бригадного подряда.

Городской комитет народного контроля предложил группе народного контроля треста сосредоточить внимание групп и постов, всех дозорных на оказании еще более активной помощи партийной организации и администрации в осуществлении задач, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС, на усилении контроля за выполнением каждым подразделением государственных планов по вводу в действие производственных мощностей и объектов, заданий по росту производительности труда, снижению себестоимости и повышению качества строительства, по внедрению передовых методов строительства и организации труда. Дозорным предложено также усилить борьбу с простоями строительных машин и механизмов, с потерями рабочего времени, проявлениями бесхозяйственности, за сохранность социалистической собственности, помогать коллективу в бережном расходовании материалов, топливно-энергетических ресурсов и денежных средств.

## ТРУДОВАЯ СЛАВА

## ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

Есть люди, которые сразу же располагают к себе. Таков и электрослесарь подземного цеха забойного оборудования шахты «Ленинградская», заслуженный рационализатор РСФСР Петр Иванович Антоненков. Невысокого роста, плотно сбитый крепкий с глубоко посаженными голубыми глазами и густой седой волос, он до удивления общителен, легко осваивается в любой обстановке. Слушать его всегда интересно: и когда производственник рассказывает о друзьях по работе, которых у него много, и когда рассуждает о различных проблемах и смысле человеческой жизни. Один из тысяч кадровых шахтеров нашего города коммунист Антоненков как бы аккумулирует в себе лучшие черты и качества современных рабочих.

Правда, могут сказать, что ему уже 50 лет, но ведь не в возрасте же дело. А в том, как относится человек к общественному труду. Так вот Антоненков — ударник коммунистического труда, ежегодно с честью подтверждающий это высокое рабочее звание. Можно сказать и так: он влюблен в свою специальность и не мыслит жизни без нее. И это тоже справедливо.

Не всякому по плечу такой производственный стаж под землей, как у него: почти 20 лет. А он работает с таким же задором, что и в начале своей трудовой биографии, даже лучше. Уверенно, быстро и качественно ремонтирует погрузочные машины, другое забойное оборудование. Нормы выработки всегда перевыполняет, хотя теперь они куда выше прежних. Сам не раз просил пересмотреть их, поскольку считал устаревшими, постоянно развивал и совершенствовал способы и методы труда.

## ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

В перечне рационализаторских предложений, поданных и внедренных Петром Ивановичем за годы работы на шахте «Ленинградская», значатся разнообразные новшества с экономическим эффектом 117.430 рублей. В их числе различные приспособления, новые схемы крепления тех или иных узлов, прессы, самые разнообразные конструкции, новые способы восстановления деталей, да разве все перечтешь!..

Сейчас, конечно, никого не удивишь тем, что рабочий сам делает сложнейшие технические расчеты, готовит чертежи на изготовление новинок. Поражает другое: массовость этого явления. В подземном цехе забойного оборудования каждый производственник — рационализатор.

О чем это говорит? Да прежде всего о том, что электрослесари высоко ценят общественные интересы. Немалая заслуга в том коммуниста Антоненкова, являющегося председателем первичной организации ВОИР на шахте «Ленинградская». Это он привлек к рационализации многих производственников, ранее не участвовавших в движении новаторов, вслил в них уверенность в собственные силы.

Рационализаторы шахты приносят большую пользу предприятию. Это видно из сообщений, постоянно поступающих к нам.

Наш давний рабкор П. И. Антоненков хорошо знает требования газеты и оперативно освещает разные события на шахте. Кстати, не только на своей, но и на других. Как член совета новаторов города он регулярно бывает на разных предприятиях, знакомится с деятельностью рационализаторов, в меру своих возможностей и сил

помогает им и готовит для газеты специальный выпуск страницы «Новатор».

Когда Петр Иванович появляется в редакции, то обязательно приносит какие-нибудь значительные новости производственного характера, которые так необходимы журналистам. Человек дела, он излагает их лаконично и точно.

Мы привыкли видеть его всегда веселым и жизнерадостным. Но как-то он пришел взволнованный, сел на стул и без обиняков сказал:

— Задумался я о своей жизни: как-никак 50 лет! Пора уже осмысливать прожитое.

И стал говорить о своем детстве, отрочестве, юности и зрелом возрасте, вплоть до нынешних дней. В годы войны был мальчишкой, жил на оккупированной фашистами смоленщине. С нетерпением ждал освобождения, хватил голода и холода. После разгрома гитлеровцев вместе со взрослыми восстанавливал разрушенное хозяйство, недосыпал, и от всего сердца радовался, глядя на отремонтированные плуги, бороны, сеялки, как постепенно возрождалась жизнь на родной земле. А когда началось освоение целины, не раздумывая поехал туда, работал в Акмолинской области шофером, возил зерно.

Трудный это был хлеб. Особенно в первые годы возделывания непаханной земли. Трудный, но тем более дорогой и радостный.

— Возлюбили меня мудрые книги Леонида Ильича о том времени, — заключил Антоненков. — Ведь к некоторым событиям, описанным в них, и я причастен. Стало быть, сейчас работать мне надо так, чтобы не посрамить память о тех, кто погиб на войне и память о народном подвиге на целине.

Слова шахтера прозвучали, как клятва, обращенная к Родине.

Г. АЛЕКСАНДРОВ.

По следам  
наших выступлений„ЖАТВА ГЛАЗАМИ  
КОМБАЙНЕРА“

Выступление комбайнера совхоза «Сланцевский» А. М. Попкова было опубликовано в нашей газете 22 октября в № 201. Ответ на эту публикацию, присланный в редакцию главным инженером хозяйства В. И. Коваленко, главным агрономом Р. М. Саятгареевым и председателем рабочего комитета профсоюза В. Л. Тилик, послужил поводом для нового выступления газеты (номер 230 от 2 декабря 1981 г.).

И вот получен новый ответ директора совхоза «Сланцевский» Г. Ф. Лахно и секретаря парткома В. А. Антонова.

«Сообщаем, что главный инженер тов. Коваленко В. И., главный агроном тов. Саятгареев Р. М. и председатель рабочкома тов. Тилик В. Л. к ответу на критический материал «Жатва глазами комбайнера» подошли действительно не самокритично. Данная статья обсуждена на оперативном совещании главных специалистов 12 декабря 1981 года, где тов. Коваленко, Саятгарееву и Тилику указано на их недостатки в работе».

Это хорошо, что руководители хозяйства принципиально оценили действия главных специалистов, однако в ответе ни слова не говорится о существе поднятой газетой темы: о конкретных мерах, принятых по вопросам, поставленным в выступлении комбайнера А. М. Попкова.

Ждем от руководителей «Сланцевского» ответа по существу.

А. ОСЕНКОВ.

## ЗВЕНЬЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

**В РЕЧИ** на ноябрьском (1981 года) пленуме ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев подчеркнул, что продовольственная программа является центральной проблемой всей 11-й пятилетки, а основа ее успешного решения — высокие темпы сельскохозяйственного производства. Как же решается эта проблема у нас в районе и, в частности, в вопросе поставок государству молочной продукции?

Прямо скажем, далеко не лучшим образом. За прошлый год совхозы района недодали государству 2.197 тонн молока. И дело тут не только в низкой кормовой базе, хотя и в ней, безусловно, тоже. Эта цифра могла быть значительно выше, если бы в хозяйствах одинаково хорошо использовали имеющиеся внутренние резервы. И прежде всего повышали жирность молока.

На сегодня хозяйства СПО «Родина» продают молоко государству с содержанием жира 3,54 процента, что на 0,1 процента ниже областного показателя. А что значит всего одна десятая процента жира? Это дополнительно 29,4 килограмма молочной продукции на каждую тонну ее. И тем не менее в отдельных совхозах ими пренебрега-

## РЕЗЕРВЫ — ЕСТЬ

ют. Особенно в последние три месяца. К примеру, только за октябрь и ноябрь совхозы потеряли из-за снижения жира 40 тонн молока и недополучили 18.150 рублей.

Контрольные дойки, проводимые инспекцией совместно с работниками СЭС и специалистами объединения «Родина», гормолокозавода и ветстанции, показывают, что содержание жира в молоке коров сразу же после доения составляет 3,7 и 3,8, даже 4 процента. Однако на молокозавод оно иногда поступает с отдельными ферм с жирностью всего 3,32 процента. Как, например, с ферм Замощье и Кологриво совхоза «Старопольский», с фермы Поречье совхоза «Осьминский».

Почему такое происходит? Не буду всем раскрывать «секреты» работников этих ферм. А вот зооветспециалистам и бригадирам совхозов «Старопольский» и «Осьминский» дам совет более строго контролировать работу доярок, следить за соблюдением ими технологии доения коров и первичной обработки молока. Нередко в таких случаях большое количество жира остается на

стенках емкостей, куда закачивается молоко после дойки.

Другой важный резерв увеличения поставок молочной продукции государству — повышение его товарности, то есть сокращение расхода его на внутрихозяйственные нужды. Совхозы же нашего района постоянно перерасходуют его, скажем, на выпойку телатам.

Большим резервом увеличения поставок молока государству является закуп его у населения с личных подсобных хозяйств. За прошлый год сельские Советы закупили с крестьянского подворья 638,4 тонны молока. Особенно большую работу проделали исполкомы и народные депутаты Старопольского, Пелешского и Попковогорского сельских Советов, закупивших у населения соответственно 222, 72,5 и 123,1 тонны молочной продукции. А в расчете на одну корову больше всех — 2.014 килограммов сдано населением, проживающим на территории Пелешского сельсовета.

Отрадно отметить, что и все остальные сельские Советы улучшили по сравнению с 1980 годом

свою работу по закупке от населения молочной продукции с личного подворья. В целом по району сдано в пересчете на одну корову на 174 килограмма молока больше, чем в предыдущем году.

Большие надежды в начавшемся году мы возлагаем на Новосельский сельский Совет. Пока же, прямо надо сказать, он работал ниже своих возможностей: от 123 коров здесь закуплено всего 60,6 тонны молока. Председатель исполкома этого Совета Г. И. Карпова многое сделала по организации закупа излишков молока от личных коров граждан, но без соответствующей помощи депутата городского Совета народных депутатов директора совхоза «Аврора» В. П. Акишина одному исполкому сельсовета вопрос не решить. Здесь много неувязок с перевозкой молока из деревни на молокозавод.

Таким образом, резервы увеличения продажи молока государству, а значит, улучшения снабжения им населения имеются у тружеников села нашего района. И их можно быстрее надо пустить в дело.

**К. АНТОНОВА,**  
госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.



Более 30 лет отдала делу охраны здоровья детей медицинская сестра детской поликлиники Александра Ивановна Пирожкова.

Несколько лет она на пенсии, но не расстается с любимой работой. Трудится так, что показывает пример остальным. В смотре-конкурсе прошлого года она была в числе победительниц. По характеру очень добрая и отзывчивая, она оказывает постоянную помощь молодым. На базе детского сада № 3, где она ныне работает, создана школа передового опыта.

**НА СНИМКЕ: А. И. Пирожкова.**

Фото Ю. Терентьева.

## ВНОВЬ О СОХРАННОСТИ ЖИЛОГО ФОНДА

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Статья 44 Конституции СССР гласит, что граждане имеют право на жилище и в то же время они должны бережно относиться к предоставленному им жилищу. Упомянутые положения Конституции развивают Основы жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик. Статья 27 Основ обязывает нанимателя своевременно вносить квартирную плату и коммунальные платежи. Статья 47 Основ — об обязанностях граждан обеспечивать сохранность жилищных помещений, бережно относиться к санитарно-техническому и иному оборудованию, к объектам благоустройства, о соблюдении правил пожарной безопасности, чистоты и порядка в подъездах и т. д.

В статье 7 Основ упоминается о том, что граждане обязаны экономно расходовать воду, газ, электричество и тепловую энергию.

Как будто все понятно, круг обязанностей лиц, проживающих в государственном жилом фонде, очерчен с исчерпывающей полнотой. И тем не менее далеко не все квартиросъемщики, проживающие на жилой площади, управляемой, к примеру, жилищно-эксплуатационной конторой № 2 ЛПО «Ленинградсланец», добросовестно относятся к своим обязанностям. Так многократно допускали залитые соседи семья Степановых — Валентина Николаевна и Юрий Николаевич, живущие в квартире № 11 дома № 17 по улице Ломоносова; Л. Н. Мамитько, проживающая в квартире № 3 дома № 16а по улице Дзержинского; В. В. Красников, живущий в квартире № 8 дома № 2 по переулку Островского и другие.

Отдельные жильцы не соблюдают экономно тепловой энергии — не закрывают двери подъездов в зимнее время. Например, на улице Дзержинского в доме № 10

парадные двери никогда не закрываются, тоже самое в парадном № 2 дома № 12.

Хочется обратить внимание проживающих, что за небрежное отношение к воде и тепловой энергии они несут ответственность и могут быть наказаны.

Отдельные квартиросъемщики, несмотря на многократные напоминания, не производят текущих ремонтов: это А. П. Григорьева (ул. Ломоносова, дом № 7, кв. № 4), Е. И. Федорова (ул. Свободы, дом № 4, кв. № 10), З. Г. Валяева (ул. Ломоносова, дом № 19, кв. № 12), З. И. Кошечкина (ул. Ломоносова, дом № 11, кв. № 12), Л. Б. Демидова (Клубный переулок, дом № 3, кв. № 3), А. П. Мандрина (ул. Победы, дом № 12), О. К. Тиунчик (ул. Победы, дом № 9) и другие.

Отдельные жильцы нарушают правила пожарной безопасности. Среди таких Б. Н. Осипов, по вине которого 30 ноября в квартире № 7 дома № 16а по улице Дзержинского произошло загорание.

В лесничьих клетках ряда домов по вине проживающих днем и ночью горят электрические лампы.

Некоторые квартиросъемщики накопили многомесячную задолженность по квартплате и коммунальным платежам. Назовем несколько таких фамилий: Н. Е. Тишина, Г. В. Кириллова, З. И. Кошечкина, Л. Б. Демидова, А. Г. Григорьева и другие.

Получение квартирной платы по нотариальным надписям значительно осложняет работу бухгалтеров и отнюдь не делает чести виновникам, которые должны знать, что своими поступками они нарушают Основы жилищного законодательства.

**Н. ДУБРОВИН,**  
член совета товарищеских судов при Сланцевском горисполкоме.

## НОВОГОДНИЕ детские утренники.

Они каждый год радуют ребят богатыми красками, сказками, неудержимым весельем, таинственностью. Малыши и впрямь готовы поверить, что к ним из заснеженного леса пришел Дед Мороз с подарками. И его внучка Снегурочка тоже явилась из сказки. Кукла Матрешка, Оловянный солдатик, Буратино, пудель Артемон, Петрушка, с которыми встретились дети на новогодних утренниках в клубе «Шахтер», были для ребят тоже сказочными. И не знали многие, что Буратино играл второклассник, участник художественной самодеятельности клуба «Шахтер» А. Мезенцев, Дроздобородакрылатика — восьмиклассница Ира Максимова, Оловянный солдатик — второклассник С. Петров. Инструктор по организации работы с детьми клуба «Шахтер» А. Петрова составила интересный сценарий новогоднего праздника с участием в нем сказочных персонажей, клоунов, кукол, которых

## ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

## НОВОГОДНЯЯ МОЗАИКА

изображают ребята, с участием всех пришедших на праздник детей.

«Да, новогодний праздник действительно получился на славу», — делились мнениями родители, пришедшие вместе с детьми на новогоднюю елку в клуб «Шахтер».

Не был похож на предыдущие и новогодний детский утренник в Доме культуры горняков. В убранстве зала появились новые красочные панно. Интересное было сделано освещение.

Недавно созданный в Доме культуры детский хор выступил с новогодней программой, показали свое умение участники детского танцевального коллектива. Выступили и любимицы детворы — участники юношеской студии драматического коллектива Дома культуры горняков, которым руководит Л. Бо-

былева. Ребята показали отрывки из сказок.

Раздается звон бубенчиков, шумит пурга, и вот на расписных санях въезжает Дед Мороз с подарками. Ребята громкими, радостными возгласами приветствуют его. Это только небольшой эпизод из представления, которое было организовано для детей во Дворце культуры завода «Сланцы». Все здесь было красочно и необычно: и появление Бабы Яги и Лешего, и танцы лошадок, зверей, снежинок, и световые и шумовые эффекты, и домик на куриных ножках, из окошечка которого дети получали подарки.

В эти новогодние утренники только во Дворце культуры было обслужено пять тысяч ребят. Это было не только веселье, но и встреча с добротой, потому что все, что показали ребятам во время праздников, учило доброте.

**В. КАРАСЕВА.**

## ТРАВМЫ У ДЕТЕЙ

Ушибы — распространенный вид травм у детей. Легкие не требуют лечения, ушибы средней тяжести сопровождаются подкожными кровоизлияниями — гематомами. На коже появляется сине-багровое пятно, которое постепенно становится желтым и через некоторое время исчезает. Иногда место ушиба припухает, краснеет. Чтобы уменьшить отек, нужно положить на пострадавшее место холодный компресс. При сильной боли дать болеутоляющее (анальгин, амидолин).

При тяжелых ушибах живота, грудной клетки нередко страдают внутренние органы, крупные кровеносные сосуды. Бывают разрывы селезенки, печени, кишечника, легкого и другие опасные для жизни травмы. Надо скорее вызвать «скорую помощь», если вы видите у ребенка кровохарканье, повышение температуры, боли в животе, апатичен, сонлив. До врача пострадавшего надо уложить удобно, не передевая, не кормить.



Очень опасны ушибы головы, так как при этом случается сотрясение мозга. Его признаки: рвота, стойкая головная боль, сонливость, общая слабость, плаксивость. Иногда бывает кратковременная или длительная потеря сознания (от нескольких часов до нескольких дней в тяжелых случаях). Если у ребенка присутствует даже один из этих признаков, то его надо уложить в постель, ограничить его подвижность, на голову положить холодный компресс, соблюдать тишину. Надо вызвать врача на дом.

Иногда признаки сотрясения головного мозга у ребенка могут появиться не сразу, а через несколько дней после травмы. Чем младше ребенок, тем раннее его головной мозг. Иногда признаки сотрясения мозга появляются у него поздно, когда уже возникает отек мозга. Тогда спасти ребенка трудно. А потому ребенка надо показывать хирургу сразу же после ушиба головы. Даже падение ребенка с высоты 30—40 сантиметров может закончиться для него трагически.

К тяжелым последствиям могут привести и ушибы позвоночника. Особенно при падении с высоты на спину, так как они сопровождаются переломами со сдвигом позвонков. При ушибе позвоночника дети жалуются лишь на умеренные боли в позвоночнике, усиливающиеся при ходьбе. В таких случаях надо уложить ребенка животом на жесткую постель, положить холодный компресс на место ушиба и вызвать врача неотложной помощи.

**Н. СКВОРЦОВА,**  
врач-педиатр детской поликлиники.

# Начали зимнюю спартакиаду

Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подьеме массовости физической культуры и спорта» коллектив физкультуры треста «Сланцы-межрайгаз» проводит большую работу по вовлечению широких масс трудящихся в занятия физкультурой. Совместно с профсоюзным бюро треста (председатель Т. К. Васильева) были намечены мероприятия по активизации служб и участков в этой работе. В тресте разработано, утверждено «Положение о зимней спартакиаде», которое вывешено на видном месте.

26 декабря проведено первенство треста между службами по лыжам. В этих соревнованиях приняли участие — управляющая трестом М. И. Михайлова, председатель профбюро Т. К. Васильева, председатель объединенного месткома З. М. Новикова, секретарь партбюро В. К. Михайлов, секретарь комсомольской организации Г. А. Иванова.

Первое место среди служб треста заняла внутридомовая (мастер М. И. Винокурова), вто-



рое — аварийно-диспетчерская (старший мастер В. К. Михайлов), третье место завоевал коллектив управления.

В личном зачете среди женщин на дистанции 3 километра первое место заняла Валентина Пискунова, второе — Маргарита Винокурова, третье место у Ларисы Завразиной.

В личном зачете среди мужчин на дистанции 5 километров первым был Евгений Пискунов, вторым — Вячеслав Иванов, третье место занял Василий Михайлов.

Команда треста приняла участие и в первых городских соревнованиях по лыжам. Коллектив треста сейчас готовится к городскому конкурсу «Лыжня-82 зовет».

**Е. ПИСКУНОВ,**  
председатель совета коллектива физкультуры треста «Сланцымежрайгаз».

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

# 5. «МЕДНЫЙ БУНТ»

(Начало в №№ 3, 4, 5)

Вот лежат в моей коллекции невзрачные на вид маленькие медные монетки неправильной формы, напоминающие рыбки чешуйки, с именем Алексея Михайловича. А ведь за этими медными копейками стоит частица истории нашей Родины. В период правления царя Алексея Михайловича (1645—1676 гг.) была проведена денежная реформа, вызванная финансовыми затруднениями, возникшими из-за войны с панской Польшей за Украину. Реформа была широка по масштабам, но очень неудачна и тяжела по последствиям.

Правительство попыталось ввести в обращение медные монеты, принудительно придав им цену серебряных. Медная монета была абсолютно одинакова с серебряной по размерам, изображениям и надписям на ней. То есть монета чеканилась с помощью тех же штемпелей, что и серебряная. Начиная с конца 1655 года, не отменяя обращения серебряных монет и даже продолжая их чеканить, правительство начало выпуск медных копеек. Из пуда меди изготовлялось копеек на сумму 400 рублей. На новом монетном дворе, размещенном в помещениях бывшей Английской торговой компании, день и ночь работало несколько сот человек. Для чеканки медных монет были восстановлены Новгородский и Псковский монетные дворы, а также монеты чеканились во взятой в 1656 году у шведов крепости Куkenойс, переимено-

ванной в Царевичев Дмитриев городок. Реформа производилась без учета разницы рыночной цены на металл. Этим тотчас же воспользовались чиновники, ведавшие чеканкой. Они стали пускать в перечекан огромное количество принадлежащей им меди и даже медной посуды. Таким образом, правительство потеряло контроль за количеством отчеканенной медной монеты, и значительная часть монетного дохода получалась не правительством, а недобросовестными чиновниками. В первые годы после реформы население Руси спокойно принимало в обиход новые медные монеты наряду с серебряными. Но здесь то правительство и допустило ошибку. Расплачиваясь с населением медной монетой, оно требовало взноса платежей только монетой серебряной.

Такой политикой правительство, как бы подчеркивало малозначимость медной монеты. В результате население не стало менять серебро на медь. Серебряные монеты прятались. Резко поднялись цены на предметы первой необходимости. Население несло большие убытки, и в 1662 году городской беднота и служивые люди подняли восстание в Москве, вошедшее в историю под названием «медного бунта». Восстание было жестоко подавлено стрельцами, но тем не менее положило конец выпуску медных денег.

**В. ПЕТРОВ,**  
нумизмат-любитель.

# НАХОДКА ПОПОЛНИЛА РОМАН

Роман Д. Фурманова «Чапаев», выдержавший много изданий, печатался не в полном объеме. К такому выводу пришел литературовед Е. Прохоров.

Перечитывая десятую главу, в которой повествуется о наступательной операции иваново-вознесенского отряда «красных ткачей», литературовед обнаружил пропуск. В архиве Института мировой литературы имени А. М. Горького ему удалось найти среди черновиков рукописную страницу, не вошедшую ни в одно из изданий книги.

— Этот казус я объясняю

так, — рассказывает Е. Прохоров. — Свой роман Фурманов писал на обеих сторонах листов. Перепечатывать такую рукопись, разумеется, было не просто. До 105-й страницы все шло гладко. А тут, переписав рукописный текст с одной стороны листа, машинистка не перевернула его, а сразу перешла к следующему. Не заметил пропуска при вычитке и автор.

Фотокопия архивной находки пополнила Дом-музей Д. Фурманова в городе, носящем имя писателя.

**А. ФРАНКОВСКИЙ,**  
корр. ТАСС.

## ЛИЦО

«СВОБОДНОГО МИРА»

# ЧАС МРАКОБЕСОВ

Косматые языки пламени пожирают глиняные обложки, быстро перекидываются на страницы и расползаются по наваленному на школьном дворе книжному холму — сжигают «крамольную» литературу. Преданы огню романы «Прощай, оружие» Э. Хемингуэя и «Гроздь гнева» Д. Стейнбека. Пепел остался от номеров журнала «Нэшнл джеографик», рассказывающих о жизни других стран...

Такие костры полыхают сегодня в цитадели западного образа жизни — Соединенных Штатах Америки. Трудно поверить, что происходит это в последнюю четверть XX века.

«Я допускаю, что люди, заботящиеся о морали(!), могут не принимать книг, содержащих чуждую им философию. Если у них есть такие книги и они настроены их сжечь, тем лучше». Это откровение сорвалось с уст священника Джорджа Зарриса из штата Иллинойс, активиста организации «Моральное большинство», которая объявила «крестовый поход» не только против «инакомыслия», но и против всего, что «опасно расширяет круг интересов рядовых американцев». Жертвами непрощенной «опеки» воинственных мракобесов оказались в первую очередь школы.

Объектом непрерывных нападков стали школьные учебники. Одна из черносотенных групп, возглавляемая Джерри Фоллуэлом, навешивает на большинство учебников ярлык «советская пропаганда». Другая группа рассылает родителям школьников письменные наставления, в которых пытается учить их уму-разуму.

В штате Северная Каролина недавно среди жителей был распространен 28-страничный «черный список» учебников и книг, составленный современными мракобесами. Одно учебное пособие, к примеру, было отвергнуто на том основании, что ученики якобы «эмоционально и интеллектуально неспособны обсуждать проблемы демографии и экологии».

Недалеко от них ушли и члены организации «Всерьез обеспокоенные родители». Эта организация получила известность после опубликования списка «предосудительных методов обучения», названного «Двадцать шесть «не надо». В нем содержатся, к примеру, следующие директивы. Не надо обсуждать будущее, не надо участвовать в дискуссиях в классе, начинающихся словами: «Каково ваше мнение о...?»

Стремление архиконсервативных кругов американского общества ограничить кругозор молодого поколения наблюдалось и раньше. Символично, однако, что общенациональная кампания по «промыванию мозгов» достигла столь широкого размаха именно сейчас, когда правящая верхушка США и монополии ведут, по сути, войну против трудовой Америки. В этой питательной среде вольготно чувствуют себя наследники Маккарти, мечтающие о том, как бы отучить американский народ мыслить.

**Владимир МИХЕЕВ,**  
(АПН).

**Редактор**  
**В. В. ИВАНОВ**

**Петру Ивановичу АНТОНЕНКОВУ — активному работнику!**  
Коллектив редакции газеты «Знамя труда» поздравляет Вас с юбилеем, желает крепкого здоровья, новых творческих успехов.

**Петру Ивановичу АНТОНЕНКОВУ**  
Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья и всяческого благополучия.  
Коллектив подземного мехцеха шахты «Ленинградская».

**Валентине Николаевне и Борису Александровичу РЫЖОВИМ**  
Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем здоровья и семейного счастья на долгие годы.  
Коллектив участка связи завода «Сланцы».

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ЯНВАРЯ  
8.00 — «Время». 8.45 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Праздник новогодней елки в Кремлевском Дворце съездов. 15.00 — «Путевка в жизнь». 15.55 — Концерт мастеров искусств в Колонном зале Дома Союзов. 16.40 — «Клуб кинопутешествий». 17.40 — Программа мультфильмов. 18.00 — «Международная панорама». 18.4 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. 19.40 — «Звезда пленительного счастья». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Показательные выступления.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ЯНВАРЯ  
14.30 — Новости. 14.50 — К годовщине провозглашения Народной Республики Кампучии. Премьера документального фильма «Кампучия: смерть, возрождение». 16.20 — «Мамина школа». 16.50 — «Уральский хоровод». Концерт народного ансамбля песни и танца г. Перми. 17.10 — К 60-летию образования Карачаево-Черкесской автономной области. Премьера телевизионного документального фильма «В горах рождения». 18.10 — Стадион для всех. 18.40 — «Как старик корову продавал». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Решение XXVI съезда КПСС — в жизнь!». 19.30 — «Фильм назвал зритель». «Семнадцать мгновений весны». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — К 75-летию со дня рождения С. П. Королева. «Главный конструктор». Телевизионный документальный фильм. Фильм 1-й. «Разбет». 22.35 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ЯНВАРЯ  
15.50 — Говорим по-немецки. 16.20 — «Скоро в школу». 16.40 — «Однополчане». 17.35 — «Мама». Художественный фильм. 19.00 — Монитор. 20.00 — К. Гоцци. «Счастливые нищие». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.40 — Вечерний концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ЯНВАРЯ  
17.05 — «Час учителя». 17.30 — «Сказка за сказкой». 18.00 — «Ну, погоди!». Мультфильм. Выпуск № 11. 18.15 — «Конструктор звездных кораблей». К 75-летию со дня рождения академика С. П. Королева. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Выступает ансамбль песни и танца. 20.35 — Премьера

фильма-концерта. «У нас свадьба». 21.00 — «Время». 21.35 — Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ЯНВАРЯ  
11.00 — Программа передач. 11.05 — «Великий укротитель». Художественный фильм. 12.15 — Шахматная школа. 12.45 — На грани опасности. «Ловушка». 12.55 — Музыкальный экран. «Литовский квартал». 13.25 — Человек и природа. «Возвращение на Таймыр». 13.40 — В воскресенье о делах будничных. 15.00 — «В мире чудес». 15.30 — Вечерняя программа. Объявления. 15.40 — Детский экран. Шесть лучших. 16.20 — Юпитер. 16.50 — «Миссия». Телефильм. 17.10 — «Новогодняя почта папы Карло». Спектакль. 19.40 — Реклама. 19.45 — Детский экран. Вечерняя сказка. 20.00 — Воскресная программа АК. 20.45 — Спорт, спорт.

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 9 января — «Федора». Начало в 15, 17, 19 часов. 10 января — «Реванш». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Хочу, чтобы он пришел». Начало в 15 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 9 января — «Самозванцы поневоле». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. 10 января — «Самозванцы поневоле». (Две серии). Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Тропой бескорыстной любви». Начало в 12 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 9 января — «Мужики!». Начало в 14, 16, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. «Осенние колокола». Начало в 12 часов. 10 января — «Мужики!». Начало в 12.45, 15.30, 18.15, 20.10, 22 часа. «Кинокалендарь 1981—1982 года». Начало в 14.35, 17 часов 20 минут. Для детей. «Тайна железной двери». Начало в 11 часов. 11 января — «Мужики!». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 9 января — «Реванш». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Брат-сирота». Начало в 16 часов. 10 января — «Федора». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Русалочка». Начало в 11 часов. 11 января — «Китайский синдром». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

В ЯСЛИ-САД № 15

требуются на работу

ПОВАР,  
НЯНЯ.

3—1

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ  
СТАНЦИИ СЛАНЦЫ

срочно требуются

СТРОПАЛИ,  
ДЕЖУРНЫЕ стрелочных постов,

ПРИЕМОДАТЧИК груза.  
Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 1, товарная станция.

4—4

СЛАНЦЕВСКОМУ  
ЛЕСОКОМБИНАТУ

срочно требуются

СТАНОЧНИЦЫ (женщины),  
ГРУЗЧИКИ,  
РАМЩИКИ в цехи лесопиленины,

РАСКРЯЖОВЩИКИ древесины,  
ЛАБОРАНТ в котельную,  
ВАЛЬЩИКИ,  
ЖЕСТЯНЩИК,  
ГАЗОСВАРЩИК,  
ШОФЕРЫ,  
КОЧЕГАРЫ в котельную.

4—4

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., Никандрова А. М., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректор Каминская М. В. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.114. Заказ 23.